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РЕТРОСПЕКТИВА КОСТЮМА МОДНОГО БУДИНКУ CHANEL 
 

У	 статті	 розроблена	 ретроспектива	жіночого	 костюма	 модного	 будинку	 Chanel	 за	 весь	 період	
його	існування,	досліджено	основні	фактори,	які	позиціонують	жіночність	в	образі	костюму.	
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В	статье	разработана	ретроспектива	женского	костюма	модного	дома	Chanel	за	весь	период	его	
существования,	исследованы	основные	факторы,	которые	позиционируют	женственность	в	обра‐
зе	костюма.	
Ключевые	слова:	ретроспектива,	костюм,	модный	дом	Chanel,	женственность,	силует.	
	
In	this	article	developed	retrospective	of	 female	costume	of	Chanel	 fashion	house	 for	all	period	of	 its	exist‐
ence,	were	researched	the	main	factors,	which	personify	womanhood	in	the	form	of	suit.	
Key	words:	retrospective,	costume,	fashion	house	Chanel,	womanhood,	silhouette.	

 

Дослідження	та	 збереження	кращих	тради‐
цій	 створення	 жіночних	 образів	 є	 досить	
актуальним	 завданням	 у	 контексті	 сього‐
дення,	 оскільки	 останнім	 часом	 спостеріга‐
ється	 стрімка	 руйнація	 образно‐статевої	
межі	у	костюмі.		

Модні	 системи	 у	 костюмі,	 що	 чергу‐
ються,	 створюють	нерозривні	 зміни	 у	фор‐
мі.	 У	 моді	 одночасно	 створюється	 декілька	
тенденцій,	але	«виживають»	найбільш	з	них	
стійкі,	котрі	відповідають	вимогам	соціаль‐
ного	 або	 економічного	 характеру.	 У	 період	
стабілізації	модної	форми	елементи	костю‐
ма	виступають	у	боротьбу	між	собою,	в	ре‐
зультаті	 чого	 відбувається	 диференціація,	
проходить	відбір	найбільш	стійких	елемен‐
тів	 [1].	 Окремо	 розглянутий	 костюм	 будь‐
якого	 стилю	 завжди	 несе	 на	 собі	 відбиток	
моди.	Але	взаємодії	стилю	і	моди	не	дозво‐
ляють	визначати	один	одного,	тобто,	пере‐

раховуючи	моди	епохи,	не	можна	пояснити	
стиль.	 Можна	 показати	 контекст,	 в	 якому	
стиль	 формувався.	 У	 період	 переважання	
одного	 стилю	проходить	низка	мод,	розви‐
ваючих	 і	 варіюючих	 елементи	 стилю.	 Як	
зазначала	 Габріель	 Шанель:	 «Мода	 прохо‐
дить,	стиль	залишається»	[2].		

Зважаючи	 на	 це,	 доцільним	 є	 дослі‐
дження	продуктів	 творчості	 одного	 із	фун‐
даментально‐перспективних	 модних	 буди‐
нків	 наслідування	 жіночності	 в	 костюмі	 –	
Chanel.	Він	є	одним	із	найстаріших	будинків	
мод,	 успішно	 працюючий	 по	 сьогоднішній	
день.	Творчість	будинку	починається	у	20‐х	
роках	 минулого	 століття	 самою	 Габріель	
Шанель,	та	з	1983	року	модній	дім	оживляє	
Карл	Лагерфельд.	Chanel	має	великий	вплив	
на	розвиток	модної	індустрії.	В	її	стилі	роз‐
кіш	 поступилася	місцем	 простоті,	 придбав‐
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ши	 витонченість,	 вишуканість,	 і	 доступну	
елегантність	[3].	

Художня	 образність	 костюма	 досяга‐
ється	 завдяки	 підпорядкуванню	 загальній	
гармонії	 компонентів	 композиції:	 ліній	
(пластика	 силуету,	 пропорції),	 геометрич‐
ного	виду	форми	(силует),	фактури	і	кольо‐
ру	 матеріалу.	 Тому	 метою	 дослідження	 є	
розробка	 ретроспективного	 ряду	 костюмів	
Chanel	з	подальшим	виявленням	стильових	

характеристик,	 що	 уособлюють	 жіночність	
образу.		

Ретроспектива	(від	лат.	retrospectare	‐	
погляд	назад)	–	погляд	у	минуле,	огляд	то‐
го,	що	було	в	минулому	[4].	Для	досліджен‐
ня	 стильових	 характеристик	 було	 розгля‐
нуто	 біля	 6000	 костюмів	 модного	 будинку	
Шанель,	 серед	 яких	 88	 використано	 при	
розробці	 ретроспективи,	 яка	 ілюструє	 ево‐
люцію	становлення	стилю	Chanel	(рис.	1).		
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Рис.	1.	Ретроспектива	формоутворення	костюмів	модного	будинку	Chanel	
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Ретроспективу	 модного	 будинку	 від‐

кривають	 силуети	 моделей	 одягу	 20‐х	 ро‐
ків.	 20‐ті	 роки	 –	 це	 переломний	 період	 в	
історії	 моди.	 Великий	 вплив	 на	 її	 розвиток	
мала	 Перша	 Світова	 війна.	 Війна	 змінила	
жіночій	світогляд.	Гардероб	жінки	мав	пот‐
ребу	 у	 комфортному,	 вільному	 одязі	 –	 без	
корсетів,	прямий,	з	заниженою	лінією	талії,	
укорочений	 поділ	 на	 сукнях	 та	 спідницях.	
Саме	 Габріель	 була	 однією	 з	 трендсеттерів	
того	часу.	Силует	плаття	Chanel	був	виклю‐
чно	 прямим,	 лінія	 подолу	майже	не	 зміню‐
валась	у	цей	час.	В	1920‐ті	рр.	характерним	
є	комбінований	силует:	прямий	ліф	та	тра‐
пецієвидна	спідниця	довжиною	трохи	ниж‐
че	 коліна,	 широка	 та	 глибока	 лінія	 горло‐
вини.	 Частіше	 матеріалом	 для	 суконь	 слу‐
жив	 трикотаж,	 використання	 трикотажу	 в	
той	 час	 стало	 революцією	 в	 моді,	 завдяки	
чому	жінки	мали	змогу	носити	комфортний	
одяг.	Одяг	декорувався	мереживом,	вишив‐
кою,	бахромою.	Вечірні	сукні	шили	з	шовку,	
оксамиту,	 шифону.	 Саме	 в	 цей	 період	 була	
створена	славнозвісна	маленька	чорна	сук‐
ня.	 Аутентичний	 фасон	 та	 силует	 цього	
плаття	 вдало	 підходив	 жінкам	 з	 різними	
фігурами.	

Для	1930‐х	рр.	одяг	модного	будинку	
Chanel	 характеризується	 прилягаючим	 си‐
луетом	 із	 довгою	 спідницею,	 розширеною	
донизу	 та	 відкритими	 декольте	 на	 брете‐
лях.	Габріель	робила	 ставки	на	 скромні	ко‐
льори	 та	 прості	 образи.	 Також	 характерну	
модну	деталь	30‐х	років	Коко	знайшла	міс‐
це	у	 своїх	колекціях	–	широкі	плечі	в	жіно‐
чому	 одязі.	 Плечі	 візуально	 розширювали	
шарфи,	зборки	і	крильця	на	рукавах	[5].	

У	 1940‐х	 роках	 Шанель	 тимчасово	
припиняє	свою	діяльність	у	зв’язку	з	розго‐
ртанням	ІІ	Світової	війни.		

В	1954	році	Коко	повертається	до	сві‐
ту	 моди.	 1950‐ті	 рр.	 відрізняються	 напівп‐
рилягаючим	та	Х‐подібним	силуетом	зі	спі‐
дницею	трохи	нижче	колін	і	довгою	спідни‐
цею,	 Шанель	 пропонує	 декольте	 та	 глухі	
коміри.	Класичні	плаття	відрізнялися	прос‐
тотою	 та	 елегантністю	 від	 інших	 дизайне‐
рів.		

В	 1960‐х	 рр.	 в	моді	 прямі	 або	напівп‐
рилеглі	 силуети,	 підкреслена	 деколи	 лінія	
талії,	в	середині	1960‐х	рр.	–	прилеглий	ліф	
із	 широкою	 спідницею.	 Довжина	 протягом	

десятиліття	 трішки	 вище	 або	 нижче	 колін.	
Характерна	кругла	лінія	горловини	або	від‐
крите	 декольте.	 Одяг	 відзначається	 прос‐
тою,	зручністю.	Універсальні	моделі	костю‐
мів	 і	 суконь	 різного	 призначення	 та	 для	
жінок	різного	віку.	

Для	 1970‐х	 рр.	 характерні	 напівпри‐
лягаючі	 та	 трапецієвидні	 силуети,	 дещо	
розширені	 спідниці,	довжина	по	коліна	або	
трохи	 нижче,	 круглі	 горловини	 або	 глухі	
коміри.	 Повсякденний	 одяг	 стає	 більш	
стриманим.	 У	 моді	 ансамблі	 з	 одягу,	 ком‐
плекти,	що	складаються	з	пальто	і	піджаків	
або	спідниць,	брюк	і	блуз	або	сорочок.	

За	 дослідженням	 Ремпель	 Естер	 та	
Данилової	Дарини	можна	виділити,	що	світ	
визнав	 будинок	 моди	 Chanel	 єдиним	 зако‐
нодавцем	 самої	 витонченої	 елегантності	
[6].	 Поняття	 «стиль	 Шанель»	 міцно	 утвер‐
дилася	в	термінології	моди.	Цей	стиль	при‐
пускав,	 що	 костюм	 повинен	 бути	 функціо‐
нальним	 і	 зручним.	 Якщо	 на	 костюмі	 Ша‐
нель	 були	 ґудзики,	 то	 вони	 обов'язково	
застібалися.	Костюм	зазвичай	доповнювали	
туфлі	 на	 низьких	 підборах,	 носок	 яких	 від‐
бувався	поперечної	 смужкою,	що	візуально	
зменшувало	 ногу.	 Спідниці	 Шанель	 закри‐
вали	коліна	і	мали	кишені,	куди	ділова	жін‐
ка	могла	покласти	сигарети.	Їй	також	нале‐
жала	ідея	носити	сумку	через	плече.	

Послідовник	Коко	–	Карл	Лагерфельд	
мав	схожість	у	світогляді	з	Габріель.	Основ‐
ними	 критеріями	 для	 одягу	 залишились	 ті	
ж	самі:	комфорт	та	зручність.	Зумів	присто‐
сувати	 стиль	 Коко	 до	 сучасного	 світу,	 удо‐
сконалюючи	 його	 і	 піклуючись	 про	 гнуч‐
кість	ліній.	Додав	в	жіночий	одяг	нові	дета‐
лі	–	необроблені	краї,	хутро,	переплетення	з	
шовкових	 ниток	 рукава	 з	 манжетами.	 За‐
ймався	експериментами	з	довжиною	рукава	
і	спідниці,	змінював	висоту	каблука,	допов‐
нював	образ	зачісками	[7].		

1980‐ті	 рр.	 характеризуються	 комбі‐
нацією	круглих	та	трапецієвидних	або	при‐
лягаючих	 силуетів,	 зустрічаються	 напівп‐
рилягаючі	силуети,	довжина	–	по	коліна,	на	
нижче,	круглі	горловини	або	глухі	коміри.		

В	1990‐ті	рр.	модний	одяг	Chanel	про‐
понує	одяг	прилеглого,	напівприлеглого	та	
Х‐подібного	 силуетів	 довжиною	від	міні	 до	
максі	 із	круглими	горловинами,	глибокими	
мисободібними	 декольте	 та	 декольте	 на	
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бретелях.	 З'явилася	 шкіра	 і	 навіть	 джинс.	
Плечі	 стали	 ширше,	 жакети	 ‐	 вільніше,	 си‐
луети	–	жорсткіше.	У	середині	90‐х,	чорний	
колір,	 який	 завжди	 вважався	 втіленням	
таємничості	 і	 сексуальності,	 виявився	мля‐
вим,	 претензійним,	 нарешті	 просто	 немод‐
ним	[8].	

Для	 2000‐х	 рр.	 притаманні	 прилеглі,	
напівприлеглі,	 прямі	Х‐подібні	 силуети	різ‐
ної	довжини	з	круглими,	мисоподібними	та	
комбінованої	конфігурації	горловинами.		

Згідно	ретроспективи	можна	зробити	
висновки,	 що	 пластика	 силуетних	 ліній	
Chanel	є	неагресивною.	Найбільше	характе‐
рні	 напівприлеглі	 та	 прямі	 силуети.	 Рідше	
Х‐подібні.	 Дуже	 рідко	 зустрічається	 повніс‐
тю	прилеглий	силует,	здебільшого	–	комбі‐
нація	 прилеглого	 ліфу	 та	 розширеної	 спід‐
ниці.	 Найчастіше	 зустрічається	 довжина	
трохи	нижче	коліна	 та	максі.	 глибокі	 деко‐
льте	 чергуються	 із	 глухими	 комірами,	 то	
підкреслюючи	 жіночність,	 то	 додаючи	
скромності	 і	 загадковості	 образу.	 Колорис‐
тичний	 ряд	 костюмів	 досить	 стриманий:	
здебільшого,	 чорний,	 сірий,	 молочний	 та	
білий	 кольори,	 інколи	 зустрічаються	 відті‐
нки	синього	та	голубуго.	Червоний	та	його	
відтінки	 характерні	 для	 костюмів	 20‐х,	 70‐
80‐х	років	ХХ	століття.	Зелений	колір	майже	
не	зустрічається	в	моделях	Chanel.	
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